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ΝΟΜΟΥ ΣΑΜΟΥ
Μέλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας

Συνοριακών Φυλάκων
Πρόεδρος: Παναγιωτόπουλος Κων/νος τηλ. 6988246614 – Γ. Γραμματέας : Λιακόπουλος Διονύσης τηλ 6949136996.

Αρ. Μητρώου Σωματείου 748-28/06/2021 - email: esfysamou@gmail.com

Σάμος, 8 Φεβρουαρίου 2024
Αριθ. Πρωτ : 1 / 2024

ΠΡΟΣ:

1. Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ.

ΚΟΙΝ. :

1. Φυσική και Πολιτική Ηγεσία Υπουργείου
Προστασίας του Πολίτη ( μέσω Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ.)

2. Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Βορ. Αιγαίου
Υποστράτηγο κ. Μιχαήλ Σεβδυνίδη

3. Αστυνομικό Διευθυντή Σάμου
Ταξίαρχο κ. Δημήτριο Μαϊστρέλη

4. ΒΟΥΛΕΥΤΉ Ν. Σάμου κ. Χριστόδ. Στεφανάδη
5. Μέλη μας
6. Μ.Μ.Ε.

Θέμα: « Επικίνδυνες για τους πολίτες οι διατυπώσεις για τις αρμοδιότητες
των Συνοριακών Φυλάκων από την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων
Σάμου με αφορμή δηλώσεις του κ. Υπουργού Προστασίας του Πολίτη
Μ. Χρυσοχοΐδη ».

Με έκπληξη διαβάσαμε πρόσφατο έγγραφο (με αρ.πρωτ.315/2/30 5/2/2024) της Ένωσης
Αστυνομικών Υπαλλήλων Ν. Σάμου με θέμα τις δηλώσεις του κ. Υπουργού Προστασίας του
Πολίτη σε τηλεοπτικό σταθμό σχετικά με την έλλειψη αστυνομικού προσωπικού στη Σάμο, το
οποίο κοινοποιείται και στα μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Η απάντηση του κυρίου Υπουργού την 4/2/2024 σε τηλεοπτικό σταθμό πανελλαδικής
εμβέλειας ότι η Σάμος καλύπτεται αστυνομικά τόσο από το αστυνομικό προσωπικό που έχει
όσο όμως και από τους 180 συνοριακούς φύλακες που προσλήφθηκαν το 2020, προκάλεσε
την «αφύπνιση» του τοπικού Σωματείου των αστυνομικών της Σάμου με την σύνταξη και
δημοσιοποίηση παντού, εγγράφου τους που «καθορίζουν» αναλυτικά τα καθήκοντα των
Συνοριακών Φυλάκων, «κομμένα και ραμμένα» στα μέτρα τους.

Οι ασάφειες και οι ανακρίβειες που περιγράφονται αναφορικά με το τι διέπει τους
Συνοριακούς Φυλακές μας λυπεί ιδιαίτερα, καθώς ένα συνδικαλιστικό όργανο που
εκπροσωπεί αστυνομικούς συγκεκριμένης κατηγορίας (της μεγαλύτερης και πολυπληθέστερης
σε δευτεροβάθμιο επίπεδο !) στο νησί της Σάμου, δεν έκανε καν τον στοιχειώδη έλεγχο
διατάξεων και νομοθεσιών έτσι ώστε να γνωρίζει τι ακριβώς σημαίνει Συνοριακός Φύλακας
στην Ελλάδα, πριν υποβαθμίσει δημόσια τον θεσμό και τους 175 συναδέλφους μας που
υπηρετούν στο νησί. Παρά την διαπίστωσή τους στο εν λόγο έγγραφο, ότι οι Συνοριακοί
Φύλακες δεν αποτελούν Αστυνομικό Προσωπικό και ως εκ τούτου δεν μπορούν να
πραγματοποιήσουν ελέγχους σε πολίτες, σύμφωνα με τον Ν. 4647/2019 (ΦΕΚ A’
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204/16.12.2019) και κατόπιν έγκρισης της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, οι Συνοριακοί
Φύλακες ορισμένου χρόνου αποτελούν ιδιαίτερη κατηγορία ένστολου προσωπικού και
προσλαμβάνονται για την αντιμετώπιση των αυξημένων μεταναστευτικών ροών, με σχέση
εργασίας δημοσίου δικαίου με ετήσια θητεία, η οποία δύναται να ανανεώνεται ετησίως και
εντάσσονται στο ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας με τις ίδιες εξουσίες,
καθήκοντα και υποχρεώσεις με το αστυνομικό προσωπικό ( πλην προανακριτικών
καθηκόντων ).

Με πρόσφατες επίσης διατυπώσεις του νομοθέτη ( ν.4807/2021 άρθρο 43 ) είναι
ευδιάκριτες για όλους, πόσο δε μάλλον για συναδέλφους ανακριτικούς υπαλλήλους και
συνδικαλιστικούς εκπροσώπους, βασικές αρμοδιότητες των Συνοριακών Φυλάκων που και
ελέγχους αρμοδιότητας επιτρέπεται να πραγματοποιούν και να προβαίνουν σε συλλήψεις του
αντικειμένου τους και τις ίδιες αρμοδιότητες και εξουσίες έχουν με το λοιπό αστυνομικό
προσωπικό :

….. «1. Στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη συνιστώνται, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του
παρόντος, κεντρική και περιφερειακές Αστυνομικές Υπηρεσίες Συνοριακής Φύλαξης και Διαχείρισης
Μετανάστευσης, με αποστολή την αποτροπή παράνομης εισόδου αλλοδαπών στη χώρα, τον εντοπισμό
και τη σύλληψη των παρανόμως εργαζομένων αλλοδαπών ανά την επικράτεια και την παραπομπή τους
στη δικαιοσύνη ή την επαναπροώθησή τους, καθώς και τον εντοπισμό και τη σύλληψη προσώπων που
διευκολύνουν την παράνομη είσοδο και εργασία αλλοδαπών και την παραπομπή τους στη δικαιοσύνη,
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Οι Συνοριακοί Φύλακες, που στελεχώνουν τις Υπηρεσίες
Συνοριακής Φύλαξης, Διαχείρισης Μετανάστευσης ή τα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης
Αλλοδαπών και τις Υπηρεσίες Φύλαξης των θεσμοθετημένων σημείων εισόδου εξόδου της επικράτειας,
ιδίως αεροδρομίων, δύνανται να διατίθενται για εκτέλεση υπηρεσίας φρούρησης και μεταγωγής
κρατουμένων, φρούρησης αστυνομικών υπηρεσιών και των κρατητηρίων τους. Κατά την άσκηση των
προαναφερομένων αρμοδιοτήτων έχουν τις ίδιες εξουσίες, καθήκοντα και υποχρεώσεις με το
αστυνομικό προσωπικό, πλην αυτών που αναφέρονται στην άσκηση των προανακριτικών
καθηκόντων.».

Δεν αναφέρει πουθενά πως δεν δύναται να πραγματοποιούν αστυνομικούς ελέγχους, να
μεταγάγουν κρατούμενους, να βρίσκονται στους ελέγχους αεροδρομίου, να είναι στη φύλαξη
των αστυνομικών υπηρεσιών και άλλα πολλά όπως περιγράφουν στο έγγραφό τους,
ουσιαστικά παραπληροφορώντας επικίνδυνα τους πολίτες και προκαλώντας σύγχυση σε
ενδεχόμενους ελέγχους.

Τέτοιες διατυπώσεις παραπληροφόρησης είναι απλά επικίνδυνες και θυμίζουν παλιές
εποχές και πρακτικές που όπως φαίνεται ορισμένοι ακόμη δεν τις έχουν απωλέσει.

Αφουγκραζόμαστε και κατανοούμε όλοι, την δύσκολη θέση που βρίσκεται η Διεύθυνση
Αστυνομίας Σάμου με τις ελλείψεις αστυνομικού προσωπικού για αυτό εξάλλου στο μέτρο
των δυνατοτήτων και των περιοριστικών διατάξεων συμβάλλουμε όλοι μας στην προάσπιση
της ασφάλειας της κοινωνίας μας. Δεν θα επιτρέψουμε όμως με ανυπόστατες και αναληθείς
δηλώσεις και τοποθετήσεις «συναδέλφων μας» να υποβαθμίζεται ο θεσμός της Συνοριακής
Φύλαξης και η προσπάθειά μας με τέτοιες αναφορές που εγκυμονούν κινδύνους για τους
πολίτες.

Είναι αναγκαία κάθε παρέμβαση του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. αλλά και του δευτεροβάθμιου
ακόμη οργάνου τους ώστε να αποκατασταθεί το κύρος της Αστυνομίας και του προσωπικού
της αλλά και η αντίληψη των πολίτων πως οι Συνοριακοί Φύλακες έχουν διευρυμένα
καθήκοντα με αστυνομικούς ελέγχους, φυλάξεις και περιπολίες.
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